

Банкиры затягивают пояса | Les banquiers se serrent la ceinture

Автор: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#), 16.04.2009.



Каспар Филлигер радуется своему избранию (© Keystone)

15 апреля состоялось ежегодное собрание акционеров банка UBS, понесшего рекордные убытки в прошлом году. К собранию были приурочены сообщения о массовых увольнениях и сокращении бонусных программ. Однако многим эти меры показались недостаточными.

|

Lors de l'assemblée des actionnaires du 15 avril, l'UBS a annoncé la suppression de 2500 postes en Suisse.

Les banquiers se serrent la ceinture

Собрание акционеров самого большого, самого критикуемого и самого убыточного банка Швейцарии оказалось очень грамотно спрекцированным. Чтобы не сваливать все плохие новости в кучу, их разнесли по времени и по возможности разбили не очень плохими новостями.

Так, о том, что банк сокращает 2500 рабочих мест в Швейцарии и еще 6200 по всему миру, было сообщено за два дня до собрания. Возможно, это было сделано для того, чтобы в среду Швейцарский союз банковских служащих SBPV успел выпустить заявление, в котором говорилось, что увольнения были необходимой мерой, особенно если учесть, что руководство банка и так экономит, где только возможно. Например, сокращается использование платных парковочных мест, служебных автомобилей, а также запущены программы по стимулированию добровольных увольнений сотрудников. SBPV не только приветствовал меры, предпринимаемые UBS, но и назвал их проявлением «новой рабочей культуры и социального партнерства».

На собрании исполнительный директор Освальд Грюбель с немецкой прямотой заявил, что хороших новостей у него нет и говорить он может только о неудовлетворительной работе, имея в виду убытки в 2 миллиарда франков за первый квартал 2009 года. Спрос с Грюбеля пока не очень велик, потому что к своим обязанностям он приступил только в феврале. Также было объявлено о замораживании бонусных выплат сроком на три года, и о введении более тесной зависимости бонусных выплат от долгосрочных результатов работы. Эти меры показались недостаточными министру экономики Дорис Лойтхард. Комментируя ход

собрания, она сказала, что ожидает, что банкиры туже затянут пояса.

Главный итог собрания – акционеры абсолютным большинством голосов (98%) выбрали нового председателя правления. Им стал бывший министр финансов, два срока выполнивший обязанности президента Швейцарии, Каспар Филлигер.

Статьи по теме:

[«Рокировочка!»](#)

[швейцарская культура](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/economie/bankiry-zatyagivayut-poyasa>